

КРАСНОЕ ЗНАМИЕ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 195 (1721) Суббота, 4 октября 1947 г. Цена 20 коп.

Больше внимания культурно-просветительным учреждениям

Большевистская партия всегда рассматривала работу культурно-просветительских учреждений как продолжение массово-политической работы партии и государства среди трудящихся.

Культурно-просветительные учреждения нашей страны, вооруженные решением Центрального Комитета партии по идеологическим вопросам и постановлениями Совета Министров РСФСР об укреплении лекционной пропаганды, об укреплении районных и сельских библиотек, о мерах помощи сельским клубам и изба-читальням, о работе районных домов культуры, заметно увеличили свою деятельность. Они оказывают большую помощь советским организациям в деле выполнения хозяйственно-политических задач, воспитания советских людей в духе высокой социалистической сознательности, любви к Родине, помогают партийным и советским организациям в выполнении решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) об мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период.

Хорошо работает Елизарьевская изба-читальня Кривошеинского района. Там умело поставлена научная агитация. Разноплановая на стенах изба-читальни плакатная рассылка о состоянии плана развития сельского хозяйства, промышленности страны, области и района. Здесь же имеются доска почета, доска поощителей социалистического соревнования. Завернула клуб-читальню тов. Александров сумел привлечь к культурной работе актив колхозников и интеллигенции. За последние месяцы активисты провели 32 вечера на сельскохозяйственные, политические и научные темы. Выпущено 20 стеновых газет и 38 боевых листовок. В культурных систематически проводится чтение газет и журналов. При избе-читальне создано два кружка по изучению биографии вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. Работают просветительский и драматический кружки.

Культурно-массовой работой изба-читальня помогает в выполнении плана сельхозработ. Елизарьевский сельсовет по заготовке хлеба занимается переездом моста в Кривошеинском районе.

Хорошо поставлена работа в Митяевском клубе, Новиковской изба-читальне Асиновского района, Гарской избе-читальне Парбильского района. Но таких примеров можно привести немало. В районах области работают районные дома культуры и клубы, организуя свою деятельность лишь организационный кружок художественной самодеятельности и увеселительных мероприятий. Есть и совершенно бездействующие культурно-просветительские учреждения. К таким относятся изба-читальня Калужского сельсовета, Пышно-Троицкого клуба в селе Володино Кривошеинского района (зав. клубом тов. Федоров) и другие.

Далеко не все отдале культурно-просветительские райисполкомы, непосредственно руководящие культурно-массовой работой на селе, справляются со своими функциями. Райисполкомы слабо руководят этими отдаленными, мало заботятся о культурно-просветительских учреждениях. Не случайно 36 помещений изба-читальни заняты под зерно. Только в Туганском районе четыре изба-читальни превращены в зернохранилища. 58 изба-читальни в районах области имеют отдаленные помещения и отягачены при сельских Советах или других организациях.

Можно еще встретить малоразвитых избачей, совершенно не разбирающихся в политике партии, не имеющих навыков в массовой работе. Это результат того, что председатели отдаленных сельских Советов

Работать на полях круглые сутки

Все трудоспособное население колхозной деревни — на завершение уборки урожая, обмолот хлеба. Все виды транспорта — на усиленную вывозку зерна государству!

Туганские либералы

Исполком Духуческого сельсовета Туганского района, обслуживая корреспонденцию «Благодать и самодет», опубликованную в газете «Красное Знамя» 20 сентября. Были намечены мероприятия по устранению недостатков в организации уборки и хлебозаготовок по колхозам сельсовета.

В сельхозартели «Красный пахарь» закончил косовую и склирование хлеба. 2 октября сложили в скирды последние снопы. Качество уборки хорошее.

В конце сентября стояла на редкость хорошая погода. Ясные солнечные дни и светлые лунные ночи способствуют успешной работе колхозников. День и ночь идет на полях колхоза обмолот. Колхозная МР пущена на полную мощность. Работа организована в три смены.

Машинист молотилки коммунист тов. Колесников склепиво перевыполняет нормы выработки и свои обязательства. Неогнуто находится в поле бригадиров тов. Микоян, организатора круглогодичную работу людей.

Резко поднялся и темпы сдачи зерна государству. График хлебозаготовок по последнюю пятничную сентябрь колхоз выполнил более чем на 150 процентов. Хлеб по заготовке возит тов. Микоян. Работая на паре лошадей, он ежедневно перевозит заготовки.

Колхозники сельхозартели «Красный пахарь» перемогли взыск в письме товарищу Сталину обязательство и решили выполнить годовую план хлебозаготовки к 7 октября.

Однако во многих колхозах района уборка хлеба и сдачи зерна государству попрежнему проходит крайне медленно.

Отставание с уборкой урожая и хлебозаготовками в Тугане районные работники и многие руководители колхозов обычно объясняют плохой погодой и другими падающими причинами. Дело, конечно, не в этом.

В Тугане распространяется такая «шутка»:

— Почему отстает Александровский сельсовет?

— Потому, что там Гринь — управдом.

Тов. Гринь работает заместителем председателя райисполкома. Райисполком в Тугане, Александровского сельсовета, многие колхозники не выходят на работу. Быва-



ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение годового плана сдачи хлеба государству и высокопроизводительную работу на уборке урожая занесены на областную доску почета:

ВАСНОГАНСКИЙ район (секретарь райкома ВКП(б) тов. МИНЕНОВ, председатель райисполкома тов. ЖУРАВЛЕВ, районный уполномоченный Министерства заготовок тов. МУРАВЬЕВ), выплотивший и 30 сентября годовой план хлебозадачи на 100,7 процента, обмолота — на 74 процента и закончивший уборку урожая зерновых культур.

МАШИНО-ТРАКТОРНЫЕ СТАНЦИИ
ПОРОСКИНСКАЯ (директор тов. ТОЛСТХИН, заместитель инструктора по политической части тов. ПЕТРОВ), выполнившая на 30 сентября план комбайновой уборки на 103 процента, годовой план тракторных работ на 119 процентов.

СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ

НАРЫМСКИЙ, Парбильского района (председатель сельсовета тов. ИВАНОВ).

ПАРБЕЛЬСКИЙ, Парбильского района (председатель сельсовета тов. ГОЛЕЩИХИН).

НОЛХОЗЫ

«АНТИВИСТ», Томского района (председатель тов. ШЕПОТА).

«ПАМЯТЬ НИРОВА», Томского района (председатель тов. ДОМАНЕВСКИЙ).

«ЛЮГА», Томского района (председатель тов. ВОРОНЧИН).

«ПЧЕЛКА», Пышно-Троицкого района (председатель тов. МОХОВ).

«ПУТЬ ОНТАРЕЯ», Пышно-Троицкого района (председатель тов. ПОТЕЛИЦИН).

«ПАМЯ РЕВОЛЮЦИИ», Пышно-Троицкого района (председатель тов. МАМУЧУ).

ИМЕНИ ОСТРОВСКОГО, Чаинского района (председатель тов. СТЕПАНОВ).

«ПРОГРЕСС», Молчановского района (председатель тов. МОЛЫН, секретарь комсомольской организации тов. КУЗНЕЦОВ).

«НОВЫЙ БЫТ», Иаргаского района (председатель тов. БОЧНОВ).

ИМЕНИ ВРОШИЛОВА, Парбильского района (председатель тов. НИДИХ).

ИМЕНИ СТАЛИНА, Парбильского района (председатель тов. ЮСТАРЕВ).

ИМЕНИ КУЛЬШЕВА, Парбильского района (председатель тов. КАБАНОВ).

«ПУШКИН СЕВЕР», Парбильского района (председатель тов. МИХАЙЛЕНКО).

«ИМ», Парбильского района (председатель тов. ДЕЕВ).

ИМЕНИ ШМИДА, Шегарского района (председатель тов. ЦУАНОВ).

КОМБАЙНЕРЫ

МАНЕРОВА — из Чардагской МТС, убравшая хлеб с площади 300 гектаров

ТРОИЦЕН — из Батинской МТС, убравший хлеб с площади 240 гектаров

КОМАНДИРОВ — из Поросинской МТС, убравший хлеб с площади 220 гектаров.

Председателю Совета Министров СССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что коллективы строителей треста «Запорожстрой» в специализированной организации Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, металлургии завода «Запорожсталь» Министерства черной металлургии, монтажного Ново-Краматорского завода Министерства тяжелого машиностроения в проектно-эксплуатационной треста Министерства электроинженерии выполняли в достоянии правительством в восстановлении и вводе в действие первой очереди завода «Запорожсталь», обеспечивая вытеснение холоднокатаного тонкого листа.

Именно-фашистские захватчики варварски до основания разрушили построенный в годы первых пятилеток завод «Запорожсталь» — крупнейший завод качественного стали. Они считали, что завод навсегда стерт с лица земли.

По решению правительства, по Вашему, товарищ Сталин, указанию завод, который, казалось, нельзя было вернуть к жизни, вновь возродили и начали выпускать тонкий холоднокатаный лист для автомобильной промышленности.

Это стало возможным только благодаря безграничной любви и преданности нашего народа к своей родной советской власти, партии Ленину — Сталину, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Строителям пришлось преодолеть большие трудности, связанные с полным разрушением цехов завода энергетического хозяйства, путей и жилья.

Хлеб сдают сверх плана

ПАРЕЛЬСКИЙ (По телефону). Колхозники (председатель тов. Деев), «Новикоз Севера» (председатель тов. Дергичин), «Охотник» (председатель тов. Вотнов), «Новый строй» (председатель тов. Губачев), имени Карла Маркса (председатель тов. Влово), «Красный пахарь» (председатель тов. Школов), имени Чкалова (председатель тов. Иланов) досрочно выполнили годовую план поставок зерна государству. Продолжается сдача хлеба сверх плана.

КРИВОШЕИНО. (По телефону от наш. корресп.) Успешно идет хлебозадача в колхозе «Образный труд», Малиновского сельсовета. Транспортные бригады Василия Булухова и Дмитрия Булухова значительно перевыполнили дневное задание. Они ежедневно отправляют государству по 250 — 300 пудов хлеба. В результате колхоз досрочно выполнил план зернопоставок. Сдача зерна продолжается.

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Колхоз «Безьяны», Ново-Саратовского сельсовета, завершил план хлебопоставок. Вместо плана 1.204 центнера он сдал 1.209 центнеров.

Запорожье, «Запорожстрой»

Товарищам ДЫМЦУ, КУЗМИНУ, БРЕЖНЕВУ, ФИЛИПОВУ, ПУДИНОВУ, ЗПШТЕЙНУ, ЯКОВЛЕВУ, СОБОЛЕВСКОМУ, СТАРОСЕЛЦУ, ИЛЬОВИЧ

Приветствуя и поздравляя строителей в монтажных «Запорожстрой» и металлургов «Запорожстали» с большой производственной победой — возрождением первой очереди разрушенного немецко-фашистскими захватчиками завода «Запорожсталь» и выпуском холоднокатаного стального листа.

Советский народ высоко оценит самоотверженный труд рабочих, инженеров и техников, успешно справившихся с восстановлением первой очереди завода «Запорожсталь».

Ваша работа показывает, как советские люди, применяя передовые социалистические методы труда, решают большие и сложные задачи по возрождению предприятий, разрушенных немецкими оккупантами.

Партия и правительство уверены, что коллектив строителей, монтажников, металлургов «Запорожстали», объединяемый опытом проведенных работ, приложит все усилия к тому, чтобы в кратчайший срок восстановить полностью завод «Запорожсталь».

Желаю вам дальнейших успехов в вашей работе.

И. СТАЛИН.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Агитпункты оживили свою работу

Всем массово-политическую работу по подготовке к выборам избирательных организаций района поставила одной задачей — успешно закончить сельскохозяйственный год, с честью выполнить обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Многие агитпункты значительно оживили свою деятельность. В агитпунктах Тонбенецкого и Ежиского сельсоветов видны оживленные, посвященные выборы в местные Советы. В колхозах проходят собрания избирателей. На собраниях колхозники в честь выборов берут дополнительные обязательства.

В районе на многих зданиях вывешены лозунги и транспаранты, призывающие отметить подготовку к выборам мощным подъемом производительности труда, успешным выполнением хозяйственно-политических задач.

Используя большой политический и производственный подъем трудящихся, райком партии и райисполком с 1 октября объявили ставловскую декаду по завершению сдачи хлеба государству.

Управляющий трестом «Запорожстрой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии **В. ДЫМЦУ**.

Директор завода «Запорожсталь» Министерства черной металлургии **А. КУЗМИН**.

Секретарь Запорожского обкома КП(б) У **Б. БРЕЖНЕВ**.
Главный инженер треста «Запорожстрой» **И. ФИЛИПОВ**.
Главный инженер завода «Запорожсталь» **А. ПУДИНОВ**.

ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Москва, Кремль

Валкому вождю и учителю, нашему родному отцу
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
С огромной радостью докладываем Вам о том, что колхозники и колхозницы, рабочие МТС, совхозов, крестьяне-единоличники и специалисты сельского хозяйства Вологодской области, Украинской ССР, выполняя свои обязательства, взятые в письме к Вам, 23 сентября 1947 года, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,4 проц.

Повышая ценность хлеба в деле укрепления могущества нашей Родины, колхозники, крестьяне-единоличники продолжают сдавать хлеб своих планов.

Хлебоуборочка в Вологодской области прошла, как новая демонстрация преданности трудового крестьянства Вождю своей родной коммунистической партии и советскому правительству.

В дни уборки урожая и хлебосдачи трудовое крестьянство создало 157 новых колхозов. Более 10 тысяч крестьян-единоличников вступили на испытанный путь колхозного хозяйства.

Заверив Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, трудящиеся крестьяне-единоличники, все работники сельского хозяйства Вологодской области и впредь будут неустанно бороться за выполнение задач, поставленных февральским Пленумом ЦК ВКП(б) по дальнейшему восстановлению и развитию сельского хозяйства, прилагаю все усилия для того, чтобы успешно завершить осенний этап и заготовку всех сельскохозяйственных продуктов.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — вдохновитель наших побед!
Да здравствует великий вождь и учитель, наш родной товарищ Сталин!

Секретарь Великого обкома КП(б)У ПРОФАТИЛОВ,
Председатель исполкома Великого обкома депутатов трудящихся РЕШЕТНЯК,
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Вологодской области АНДРУСЕНКО.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Докладываем Вам, что колхозы и совхозы Талды-Курганской области, честно выполняя свои обязательства, 27 сентября сего года выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,3 процента (без гарнирного сбора). Продолжаем сдачу хлеба сверх плана.

Секретарь Талды-Курганского обкома КП(б) Казахстана А. КОНДРАТЕНКО,
Председатель Талды-Курганского облисполкома С. ДЖАКИПОВ,
Уполномоченный Министерства заготовок по Талды-Курганской области Н. ТАРАСЕНКО.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что, выполняя данные Вам социалистические обязательства, колхозы, совхозы, полевые хозяйства Владимирской области досрочно, 30 сентября с. г., выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,4 процента. Сдачу государству хлеба больше прошлого года на 1 миллион 700 тысяч пудов. Сдача зерна государству продолжается.

Заверив Вас, товарищ Сталин, что колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства Владимирской области не покажут сил для досрочного выполнения государственного плана поставок картофеля и овощей, для дальнейшего подъема сельского хозяйства области, для укрепления колхозного строя и повышения благосостояния советского народа.

Секретарь Владимирского обкома ВКП(б) АЛФЕРОВ,
Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся БРАНТ,
Секретарь обкома ВЛКСМ ТИХОНОВ,
Уполномоченный Министерства заготовок по Владимирской области НОГТЕВ.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Великолукской области, 30 сентября, на полтора месяца раньше прошлогоднего, выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,6 процента, поставок ячменя — на 126 процентов. Из урожая текущего года сдачу государству зерна на 550 тысяч пудов больше, чем в 1946 году. Сдача зерна и ячменя государству продолжается.

Заверив Вас, товарищ Сталин, что колхозники, колхозницы, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства Великолукской области не покажут сил для досрочного выполнения государственного плана сдачи ячменя, картофеля, овощей и сделают все для быстрого восстановления и дальнейшего подъема сельского хозяйства, укрепления колхозного строя и повышения благосостояния советского народа.

Секретарь Великолукского обкома ВКП(б) БОЙКАЧЕВ,
Председатель облисполкома СИДОРОВ,
Уполномоченный Министерства заготовок по Великолукской области СЕЛВАНОВ.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Сообщаем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Новгородской области 30 сентября досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 101 процент (без гарнирного сбора). Установленный для колхозов обхват план заготовок ячменя также выполнен 25 сентября на 103,6 процента. Сдача хлеба и ячменя сверх плана продолжается.

Готовясь достойно встретить празднование 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колхозное крестьянство Новгородской области принимает все меры к тому, чтобы досрочно рассчитаться с государством по поставкам картофеля и овощей.

Секретарь Новгородского обкома ВКП(б) Г. БУМАГИН,
Председатель Новгородского облисполкома П. ЕРЕМЕЕВ,
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Новгородской области Н. АЛЕНСЕЕВ.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Пензенская область, выполняя социалистические обязательства досрочно, 28 сентября, выполнила государственный план хлебозаготовок на 100,2 процента (без гарнирного сбора). Сдачу зерна на 326 тысяч пудов больше, чем в 1946 году.

Установленный план сдачи ячменя выполнен на 128 процентов. Сдача хлеба и ячменя продолжается.

Секретарь Пензенского обкома ВКП(б) АНТЮФЕЕВ,
Председатель исполкома обкома ПЕРЕГУД.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Работники рыбной промышленности и рыбаки-колхозники Хабаровского края в своем письме к Вам дали слово к 10-му годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить государственный план по добыче и обработке рыбы.

Рады доложить Вам, Иосиф Виссарионович, что свое обязательство рыбаки Хабаровского края выполнили на 39 дней раньше срока. Годовой план по добыче и обработке рыбы выполнен 29-го сентября. Добыто и обработано рыбы на 3 миллиона 970 тысяч пудов больше, чем за весь 1946 год. План лососевой зернистой икры перевыполнен на 35 тысяч пудов.

Стремясь достойно встретить знаменательную дату — 30-летие Великого Октября и 25-летие установления Советской власти на Дальнем Востоке, работники рыбной промышленности и рыбаки-колхозники Хабаровского края решили выловить и сдать государству сверх плана к 7 ноября 360 тысяч пудов рыбы, во-время отгрузить добытую и обработанную рыбопродукцию в места потребления.

Заверив Вас, товарищ Сталин, что это новое обязательство будет с честью выполнено.

Секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) НАЗАРОВ,
Председатель крайисполкома МАМОНОВ.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Докладываем Вам, что колхозы и совхозы Сталинградской области, Талкинской ССР, 26 сентября выполнили установленный правительством для нашей области годовой план хлебозаготовок на 100,4 проц., сдано на 410,220 пудов хлеба больше предш. прошлого года.

Сдача хлеба и риса продолжается.

Председатель исполкома Сталинградского облсовета депутатов трудящихся СЛАБИКОВ,
Секретарь Сталинградского обкома КП(б) Тамкинской области ИСНАНДРОВ,
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Сталинградской области БАКИРОВА.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Возмужавшие историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) и лично Вашим постановлением о борьбе за укрепление колхозного строя и о благосостоянии колхозного крестьянства, трудящиеся сельского хозяйства Гариной области рады доложить Вам, что, свято соблюдая свою первую заповедь, колхозы области первыми в Талкинской ССР выполнили план хлебозаготовок, а на 25 сентября выполненные планы составляет 116 процентов.

Сдача хлеба государству сверх плана продолжается.

Секретарь Гариной обкома КП(б) Тамкинской области Н. КОЗЛОВ,
Заместитель председателя Гариной облисполкома А. ГИНМЕДЯНОВ.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Докладываем Вам, что в 1 октября 1947 года Грузинская ССР перевыполнила государственный план хлебозаготовок.

Сдача хлеба продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВИАНИ,
Председатель Совета Министров Грузинской ССР З. ЧХУБИАНИШВИЛИ.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Кыргызская ССР досрочно, 1 октября, выполнила государственный план хлебозаготовок на 100 процентов.

Сдача хлеба продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Киргизии БОГДЛОБОВ,
Председатель Совета Министров Киргизской ССР РАЗЗАКОВ,
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Киргизской ССР ТАШМУЛИН.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Кировской области сверхданное слово. На 1 октября 1947 года выполнили план хлебозаготовок (без гарнирного сбора) на 100,8 процента. В этом году сдачу государству зерна на 2,266 тысяч пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

Колхозы и совхозы продолжают сдачу хлеба государству сверх плана.

Секретарь Кировского обкома ВКП(б) БЫНОВ,
Председатель Совета Министров Кировской ССР РАЗЗАКОВ,
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Кировской области ВОРОНКОВ.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Полтавская область 30 сентября досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок на 100,5 процента. Государству сдали на 23,241 тыс. пудов больше, чем в прошлом году.



Тингусовский детский дом, Молчановского района, в последнее время значительно улучшил свою работу. Окрепла материально. Был детскому дому закончен строительством нового помещения, в котором будут оборудованы методический кабинет, красный уголок и библиотека. В комнатах детского дома чисто и уютно.
На снимке: воспитанники детского дома за утренней уборкой комнат. Фото М. Грейбера.

Что дал смотр детских домов

Проведенный смотр детских домов ставил целью привлечь к ним внимание общественности, вскрыть существенные недостатки как в области учебно-воспитательной, так и хозяйственной работы, оказать практическую помощь руководителям детских домов.

Каждая смотровая комиссия, возглавляемая районным руководителем — председателем райисполкома или его заместителем, посетила детский дом, проверила его работу, выявила возможные нужды. Например, председатель Зырянского райисполкома тов. Балаев побывал в каждом детском доме своего района и тщательно ознакомился как с работой, в ряде районов проверил работу детских домов, проводилась секретарями райкомов ВКП(б).

Смотр хорошо помог в улучшении деятельности детских домов. Ветеран детского дома получил земельные участки, семейные угодья, им была оказана помощь в приобретении семян, отпущены дополнительные продукты питания. Детские дома обеспечены выварочной посудой, многим из них выделены мануфактуры. В Колпашевском районе Круговской детский дом получил 1,000 метров мануфактуры, Тогурский — 800 метров.

Смотровые комиссии помогли обеспечить детские дома радиоприемниками, музыкальными инструментами. Сейчас дети имеют возможность слушать радиопередачи, проводить работу, развлекаться музыкой.

Слабым местом в работе детских домов является необеспеченность помещений. Поэтому одной из главных задач комиссий было выискать дополнительные площади. Сейчас Зырянский райисполком передал детский дом № 1 в большое здание. Новое помещение предоставил Балкашскому детскому дому Шегарский райисполком. Многие здания, в которых помещаются детские дома, капитально ремонтируются.

В Асиновском районе приняты коренные меры к укреплению Ново-Кусовского детского дома. Руководство им вверено тов. П. Г. Голубину, хорошо знающему эту работу. Помещение детдома отремонтировано. Наведен порядок на соседнем хозяйстве.

Большую работу проявили в детском колхозе. Горьковский обеспечил детский дом картофелем и овощами, выдала ему для посева землю и семена. Агудин горьковский «Цветущий север» и мастер-

Смотровые комиссии разработали и наметили практические мероприятия по улучшению работы детских домов. Необходимо немедленно претворять их в жизнь.

Близится знаменательная дата — 30-я годовщина Великого Октября. Готовясь к ней, нужно проявить особую заботу о детях. Местные Советы, — профсоюзы, предприятия, институты поощряют детскими организациями, добровольные общества — МОПР в РОКК должны уже сейчас побеспокоиться об организации подарков для воспитанников государственных.

Л. ЗИМНА,
Заместитель заведующего обкомом.

Работа попечительского совета

Попечительский совет Семпуженского детского дома борется за улучшение быта и воспитание детей. Мы приобрели для детей 35 пар валенок и мануфактуры. По инициативе исполкома колхозники Семпуженского, Халдеевского, Кольбижского, Лузинского сельсоветов привезли для строительства детского дома 450 кубометров лесоматериала. Создана из 6 человек строительная бригада в короткий срок построила жилой корпус и котловую котельную.

Большая помощь оказана детскому дому в организации питания. Ему выделено 13 тонн картофеля и овощей. Колхозы помогли в перевозке овощей.

Приняты все меры для того, чтобы удовлетворить деткам охоту и спорту. Готовясь к празднику Октября и к новому учебному году, воспитанники детского дома мечтают о поездке в санаторий. Школа обеспечила безбедное снабжение деткам продуктами питания и оказала им помощь в развитии подсобного хозяйства. В 1945 году у детдома было 3 лошади, сейчас их стало 10, на 12 голов стало больше рогатого скота. Приобретено 29 овец.

Попечительский совет детского дома делает все, что от него зависит, чтобы дети жили культурно и весело, получали хорошее воспитание и образование.

Н. КУЗЬМИН,
Председатель Туганского райисполкома.

Школа к зиме не готова

В новый учебный год Кожениновская средняя школа вступила неподготовленной. Ремонт ее закончен, школы не вернули здание, заново районкомбинатом, хотя вопрос об этом неоднократно ставился перед райисполкомом и райкомом партии. Не помогло и решение, вынесенное районным бюро.

Из-за недостатка помещений старшие классы не могут присутствовать в занятиях. В школе недостает 30 парт, 12 столов, 10 классных досок и другой мебели. Не хватает досок для устройства парты.

Неудовлетворительно обстоит дело и с заготовкой топлива. Из 350 кубометров заготовленных дров выделено только 25 кубометров.

Райгубпробсоюз не сумел правильно организовать снабжение школы учебниками. Большинство их продано на сторону. Так, из 300 экземпляров «Ротной речи» для 3-го класса ни один не попал в школу. Так же обстоит дело с учебниками географии.

Работные парты и школьные организации и районный отдел народного образования должны помочь средней школе создать все условия для полноценной учебной работы.

А. ЮРОВ, Т. ЧЕРНОВ.

Шефская помощь

Над Александровской семилетней школой шефствует колхоз «Стахановец» (председатель тов. Велькович). Шефы в настоящее время помогают школе. Колхозники заготавливали и вывезли для школы прова, доставали для ремонта стиральной дос, лавки, горбыли, кинжалы. Работники колхоза Ярославцев, Дергачев, Рубан, Борцов,

Чувков и другие сделали ремонт школы, ограду. Колхозники отчисляют по одному труженнику в фонд шефства.

Шефская помощь колхоза дала возможность начать учебный год в хорошо подготовленной школе.

А. КОСМИНИН,
Завуч Александровской школы, Александровского района.

В Совете безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Вера Совет безопасности снова отклонила заявление в адресе в члены ООН бывших пяти вражеских государств — Италии, Венгрии, Болгарии, Румынии и Финляндии после пересмотра этого вопроса по просьбе польского правительства. В то время, как Советский Союз и Польша неоднократно настаивали на приеме всех пяти стран как одной группы в соответствии с Потсдамским соглашением и договорными обязательствами, англо-американский блок настаивал на приеме в новый клуб, стремясь принять в члены ООН только Италию и Финляндию и не допустить других. Новым, вытекающим из споров, является, однако, англо-американская группа при содействии председателя Совета представителей Англии, Вальтера Беветта, который после проведения 1 октября — добавил, что, если Совет безопасности не одобрит заявление по каждому из пяти вражеских государств, как одной группы.

Представитель Советского Союза А. А. Громико подчеркнул, что окончательные результаты будут те же самые, независимо от процедуры, так как Советский Союз не будет участвовать в нечестной политической игре. Громико выразил уверенность, что правительства и народы заинтересованных государств все же примут политические интересы Советского Союза.

Заявление советской делегации

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). В ответ на запросы представителей печати в том, каковы мнения советской делегации на Генеральной ассамблее ООН по поводу положения, сложившегося в выборах в Совет безопасности одного непостоянного члена, делегация СССР перешла к следующему заявлению: «Политика некоторых делегаций, и прежде всего США и Англии, не допустить избрание в Совет СССР вместо выбывавшей Польши не могут не вызвать законного возмущения со стороны тех, кто стремится к дружественному сотрудничеству в ООН. Славянские государства имеют все законное право выдвинуть на своей территории кандидата вместо Польши и рассчитывать на полную поддержку этой кандидатуры Генеральной ассамблеей. Разумеется, могут быть и иные варианты, по которым мандат делегации существует расхождение мнений. Но есть такие вопросы, по которым

не может быть никаких мнений. К их числу относится вопрос о компетенции Совета безопасности, принцип которого определен в Уставе ООН в статье 23, а также подтвержден уже одним из выборов в Совет безопасности на первой сессии Генеральной ассамблеи. Делегация СССР потому протестует против попыток некоторых делегаций не допустить избрания в Совет безопасности в качестве одного из непостоянных членов одной из стран Восточной Европы и считает, что подобные попытки нанесут удар по международному сотрудничеству, укрепление которого является одной из основных задач организации Объединенных наций. Советская делегация уверена, что по-настоящему большинство ассамблеи выйдет правильное решение этого вопроса, учитывая законные интересы и несомненное право славянских государств на представительство в качестве непостоянного члена Совета безопасности».

Бразильская газета о позиции СССР на сессии Генеральной ассамблеи

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 1 октября. (ТАСС). Газета «Жеж», касаясь работы Генеральной ассамблеи, пишет: «Термин позиция СССР на Генеральной ассамблее организации Объединенных наций является частью его последовательной борьбы за мир и за установление добрых отношений между народами. Бесполомное разоблачение сил, стремящихся развалить новую мировую войну, и разоблачение всех шагов с обеих сторон тех, кто хочет сыграть на угрозе войны для завоевания экономических привилегий, вместе с тем энергичное отстаивание необходимости всеобщего разоружения

и установления международного контроля над атомной энергией ставит СССР на выдающееся место среди наций, которые действительно борются за мир. Именно поэтому в СССР обрываются все надежды на то, что в ООН, как в центре, будут введены интересы и потребности славянских государств на представительство в качестве непостоянного члена Совета безопасности».

Пресс-конференция у Трумэна

ВАШИНГТОН, 30 сентября. (ТАСС). На специальной пресс-конференции Трумэн заявил, что он предлагает провести заседание основных комитетов сената и палаты представителей, чтобы рассмотреть «вопрос о безотлагательной необходимости оказания помощи странам Западной Европы». Однако Трумэн сказал, что он еще не решил, советует ли он специально сессии конгресса.

Трумэн сообщил, что создание экспортно-импортного банка и торговой-кредитной корпорации не могут быть использованы, потому что закон запрещает затрачивать эти средства на военные цели. Ассигнования на греко-турецкую программу также не могут быть использованы для разрешения нынешнего кризиса.

В ответ на вопрос конгресса об определении отношения извергов к промежуточной единовременной помощи, Трумэн заявил, что он не пытается сделать этого, только возложил им проблему.

Уточняя на многочисленные вопросы о возможности созыва специальной сессии конгресса, Трумэн сказал, что созыв специальной сессии конгресса, если это будет необходимо, когда представители выступили на более точном уровне. Трумэн заявил, что этот вопрос зависит от комитетов конгресса, которым он предложил собраться.

Выступление Уоллеса в Бостоне

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», бывший вице-президент США Уоллес, выступив с речью в Бостоне, призывает к созданию «хорошо организованного фронта сопротивления» американского народа к попытке захватить власть, которую правительство и конгресс передали внешней политике, ведущую к войне. Заявил, что внешняя политика Соединенных Штатов создает не выходящее из необходимости военного трения в Советском Союзе, Уоллес обвинил издателей американских газет и лидеров в Уоллестра в том, что они захватили контроль над внутренней и внешней политикой Соединенных Штатов. Указав, что миллионы американцев возражали к его содействию на выборах 1946 года, что позволило внешнему конгрессу взять в свои руки контроль над национальной политикой, Уоллес заявил: «Этот конгресс, избравший незначительное большинство, представляет лишь небольшое меньшинство».

Уоллес заявил, что он еще не решил, советует ли он специально сессии конгресса.

Слухи о предстоящем присоединении французской оккупационной зоны Германии к англо-американской

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает газета «Фюрер», слухи о том, что Франция «официально» заявила о своем согласии на объединение французской оккупационной зоны Германии с англо-американской после окончания Липовской конференции министров иностранных дел, хотя и была официально опровергнута французским министерством иностранных дел, вызывая заметное беспокойство у населения. Это беспокойство, еще более усиливается сообщениями из так называемых «авторитетных дипломатических источников», из которых явствует, что присоединение французской зоны к англо-американской не имеет целью улучшение экономического положения населения западных зон, а является лишь международной «компромиссной сделкой», предусматривающей, что за свое согласие на создание «западно-германского государства» путем объединения английской, американской и французской зон, Франция получит вознаграждение в английской и американской частях в политическом отношении Саксонской области. Таким образом, целью этой сделки было бы окончательное расчленение Германии. Эти сообщения оживленно обсуждаются среди немецкого населения. В политических кругах считают, что борьба за сохранение единства Германии должна разгораться тем сильнее, чем яснее становится, что международный монополизаторский капитал угрожает этому единству».

Уточняя на многочисленные вопросы о возможности созыва специальной сессии конгресса, Трумэн сказал, что созыв специальной сессии конгресса, если это будет необходимо, когда представители выступили на более точном уровне. Трумэн заявил, что этот вопрос зависит от комитетов конгресса, которым он предложил собраться.

К предложению советского правительства о выводе советских и американских войск из Кореи

ПХЕНЬЯН, 2 октября. (ТАСС). Печать Южной Кореи продолжает публиковать отклики на предложение советского правительства о выводе советских и американских войск из Южной Кореи.

Газета «Сете яльбо» в первой статье одобряет советское предложение, а осуждает извергов тех партий, которые поддаются этому предложению с точки зрения партийных позиций. «Итак», — заявляет газета, — брать за основу интересы народа».

Эта же газета опубликовала заявление Трудовой партии Южной Кореи и демократического народного фронта (ДНФ), которые также приветствуют советское предложение и разоблачают вместе с тем политические правых партий, выступающих против этого предложения.

Трудовая партия Южной Кореи подчеркивает в своем заявлении, что предложение советского правительства направлено «к достижению свободы и независимости корейского народа».

Демократический народный фронт считает советское предложение справедливым и призывает корейский народ «всемерно одобрить и приветствовать» его.

Заявление ДНФ осуждает США за перелачу или корейского вою за на обсуждении Генеральной ассамблеи, что «еще больше затрудняет его разрешение».

ДНФ разоблачает также реакционные партии и организации Южной Кореи, которые ведут ожесточенную борьбу против Московского решения о Корее.

Газета «Чесун чхальбо» опубликовала письмо представителей прогрессивной общественности Южной Кореи, которые горячо одобряют советское предложение и подчеркивают, что оно является «самым правильным отражением интересов малых наций».

Вместе с тем, крайне реакционные партии и организации Южной Кореи продолжают выступать против советского предложения, являясь опасаясь, что в случае ухода американских войск им не на кого будет опираться в своей антияпонской деятельности. Характерно в этом отношении заявление безбашенного реакционера Сип Ман Ри, который высказывался за то, чтобы США оставили в Корее хотя бы известную часть войск «для сохранения общественного порядка».

Заявление Зиллиануса корреспонденту газеты «Прага»

ПРАГА, 2 октября. (ТАСС). Руководитель находящейся в Праге парламентской делегации левоберской партии Зиллианус заявил интервью корреспонденту газеты «Прага».

Зиллианус подчеркнул, что левоберская партия очень скептически относится к плану Маршалла. Америка, сказал он, не делает подарков. Здесь нужно вести очень осторожную и разумную политику. Отвечая на вопрос, прекратит ли Англия национализацию, Зиллианус ответил, что в левоберской партии настроены так, что, если это мероприятие провалится, то можно ожидать правительственного кризиса. Что касается компенсации бывших владельцев национализированных предприятий, то левоберская партия считает, что правительство было даже слишком щедрым. Более крыло партии настаивает на более широком привлечении рабочих к управлению национализированными предприятиями.

Касаясь американской «помощи» Греции и Турции, Зиллианус ответил, что политика США на Среднем Востоке агрессивна и поддерживается фашизм, «меняя его демократией».

На вопрос о развитии немецкой промышленности Зиллианус ответил: «был в Германии и убежден, что немецкий рабочий не согласен с капиталистическим режимом в Западной Германии. Времена нейтральных республик, находившихся под протекторатом сильнейших, прошли. Необходимо национализировать шахты и промышленности».

По мнению корреспондента, не грозит ли миру новая война, Зиллианус ответил отрицательно. По его мнению, США не смогут принудить свой народ к всеобщей мобилизации. Для объявления войны, сказал он, необходимо решение американского конгресса, который действует под влиянием общественного мнения. Рабочий класс Англии не желает войны с СССР. Два трети населения Англии желают улучшения отношений с СССР, что немаловажно подтверждает институт общественного мнения. Каждый англичанин знает, что, кто бы ни выиграл войну, Англия ее проиграет.

В заключение Зиллианус заявил, что левоберская делегация намеревается посетить также Польшу, Югославию и СССР. Для будущего Англии, сказал Зиллианус, необходимо серьезно изучить экономические и политические проблемы и методы их разрешения и как можно быстрее улучшить отношения Англии с этими странами.

Иностранная хроника

◆ По сообщениям голландской прессы, в последние время голландские власти расширяют отношения с франкфуртским Испания. Агентство АНП, ссылаясь на официальные источники, сообщило, что в середине октября из Мадрида в Голландию прибудет франкфуртская торговая делегация для заключения нового, более широкого торгового договора, чем в прошлом году.

◆ Орган английских оккупационных войск в Японии газета «Викон» опубликовала сообщение токийского корреспондента австралийской радиовещательной комиссии Ричарда Хьюеса, в котором говорится, что представители американского обвинения в международном военном трибунале в Токио заявили, что крупные японские капиталисты не будут привлечены к суду.

По городу Томску и области

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОБЕГ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

В воскресенье, 5 октября, состоится традиционный коллективный пробег на приз газеты «Красное Знамя». Ровно в 12 часов дня, на площади Революции у памятника Ленину, будет дан старт.

Шесть сильнейших спортивных обществ города будут отстаивать командное первенство. Маршрут пробег — 33 километра. Он разделен на 20 этапов. Будут участвовать бегуны, велосипедисты и гробщи.

ПАРЬСКИЕ ОХОТНИКИ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМНЕМУ ПРОМЫСЛУ

Парьская районная контора «Заготживсырье» за летний период изготовила большое количество разнообразной пушны. В основном добывались кролики и бобрята.

Охотник Петр Горбунов, из колхоза имени Чапаева, Чудновского сельсовета, стал летней пушником на 750 рублей при плане 500 р. Примерно на такую же сумму сдал пушнину Михаил Чернов, Мазар, Волгарев и другие.

Заключено третье соглашение по покупке пушники по конторе «Заготживсырье»

Командно-победительские бегуны переходят при газете «Красное Знамя»

После старта коллективного пробега имени газеты «Красное Знамя» будет дан старт профсоюзно-комсомольскому кроссу, посвященному 30-летию Октября. Выше 500 спортсменов будут участвовать в этом кроссе.

Дистанция для женщин — 500 метров, для мужчин — 1.000 метров.

В ДОМЕ УЧЕНЫХ

Парьская районная контора «Заготживсырье» за летний период изготовила большое количество разнообразной пушны. В основном добывались кролики и бобрята.

Охотник Петр Горбунов, из колхоза имени Чапаева, Чудновского сельсовета, стал летней пушником на 750 рублей при плане 500 р. Примерно на такую же сумму сдал пушнину Михаил Чернов, Мазар, Волгарев и другие.

Заключено третье соглашение по покупке пушники по конторе «Заготживсырье»

выпало на 169 процентов. Охотник Тарас Хохлов из колхоза «Вперед» ушел за лето двух медведей.

Сейчас охотники готовятся к зимнему промыслу. В этом сезоне ожидается хороший промысел на белку, которая коится с севера на юг. Много ее задерживается в ельниках и кедрках.

В местах промысла начал ремонт охотничьих будок. За зимний сезон парьские охотники должны изготовить и сдать государству различной пушники на 45.000 рублей.

В ДОМЕ УЧЕНЫХ

Томский Дом ученых сегодня возобновил свою деятельность. Центральное место в работе будет занимать лекторий для научных работников.

Предлагается прочитать цикл лекций по логике. Будут прочитаны также лекции на темы: «Два мира накануне 30-летия Октябрьской революции», «Марксистско-ленинское учение о государстве», «Внут-

ренняя жизнь и внешняя политика США», «О советской геоматематике» и др.

Первая лекция на тему «Советский Союз в борьбе за длительный и прочный мир» будет прочитана сегодня ведущим кафедрой новой истории Томского государственного университета доктором П. Е. Кузнецким.

Занятия в лекторий проводятся местными комитетами вузов.

Письмо в редакцию

Позвольте мне через средства газеты «Красное Знамя» принести сердечную благодарность всем областным, городским и районным партийным, советским и комсомольским организациям, вузам и школам города, командующим ТОБЗМУ, областному театру, союзу музыкантов, заводским

коллективам, учреждениям, отдельным людям и друзьям, почтливою меня своим вниманием к день моего юбилея 27-го сентября 1947 года.

В. НАУМОВА-ШИРОНИХ,
Директор научной библиотеки при Томском государственном университете

Программа радиопередач на 4 октября

(Говорит Томск через коротковолновый радиоканал, на волне 63,56 метра).

12.15 — Обзор газет «Красное Знамя»; 18.00 — Программа передач: 18.05 — Русские народные песни в исполнении мастеров искусства; 18.30 — «Областные известия»; 18.45 — «По нашей области». Выпуск 35-й; 19.00 — Отрывки из оперы М. Глинка «Иван Султан»; 19.25 — «Объявление»; 19.30 — Передача «Достоинные подарки Ровно к 30-летию Октябрьской революции»; 19.45 — Концерт джаз-оркестра под управлением Л. Утесова; 20.00 — Передача для детей — «Великая Октябрьская социалистическая революция». Статьи профессора Генкиной; 20.20 — Музыкальный концерт. Дуэты. Песни о Родине, о Сталине; 20.30 — Рассказ нашего корреспондента «В клинике академика Сави-

ных»; 20.40 — Избирательная кампания началась! У микрофона авт. отчетом пропаганды и агитации Томского ГК ВКП(б) тов. Дубровских; 20.50 — Песни советских композиторов в исполнении Томского вокального ансамбля под управлением Л. Тугушовой; 21.20 — Литературная передача. Стихи сибирских поэтов в наших земляках, записанных завоевания Октября в годы Великой Отечественной войны; 21.35 — Музыкальный концерт. Марши композитора Чернецкого; 21.45 — На праздновании воинов-ветеранов Москвы. Рассказ профессора А. В. Воробьева; 22.00 — Концерт по заказу радиослушателей Томской области; 23.00 — Трансляция Москвы.

Зам. ответственного редактора А. Р. ПУГАЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. П. Чапаева
РЕПЕРТУАР НА ОКТЯБРЬ
4-я премьера — «Путь-дорога»
5-7-го и вечер — «Весна в Москве»
Утра для студентов вузов и техникумов по понижшему классу — «Джынн в цилиндре»
8-й спектакль — «Путь-дорога»

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. вечера, утренних в 12 ч. дня
Касса открыта ежедневно с 12 до 4 ч. дня и с 5 до 9 ч. вечера

КИНО ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Днем — музыкальная комедия «ВОЛТА-ВОЛТА»
Начало в 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м. и 5 ч. 15 м.

Вечером — художественный фильм «СОЛЫСКА БАЛЕТА»
Начало: в 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч.
Касса с 12 ч. 30 м., 3 ч. и 5 ч.

КИНО ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ

«НОВЫЙ ДОМ»
Начало сеансов: в 3 ч., 4 ч. 45 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м. и 10 ч. 30 м.

В областном Доме паролного творчества ОТКРЫТ ПРИЕМ В ИЗОСТУДИЮ

Обучение — без отрыва от производства. Условия приема — в часы занятий у здания Раевского, № 28. 2-2

Хореографическая школа

при областном Доме народного творчества. Открыт прием в балетный класс и в все классы балетных танцев. Занятия ежедневно с 6 до 8 часов вечера по адресу: улица Раевского № 28. 2-2

Обсуждаем срочно требуется сыпучая МАШИНИСТКА

знающая работу карбор. Обращаться на завод Революции, № 2, областная контора

ИППОДРОМ Воскресенье, 5 октября

БЕГА

Начало в 1 час дня

Томский межобластной, учкоманды ЦСУ Госплана СССР производит срочное закупочное производство

ОГДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ

ПРИНИМАЕТ

РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ежедневно с 9 часов, утра до 5 часов, дня. Проспект им. Ленина, № 13.

Требуются:

главный бухгалтер, секретарь-машинистка, рабочие, плотники, бондари, штукатуры, столяры. Справиться: Томская база маслорабо, ул. К. Маркса, № 19.

Томскому горнякнуправлению на постоянную работу

требуются ЭКОНОМИСТ

Обращаться: горнякнуправлению, пр. имени Ленина, № 38, с 9 ч. утра до 6 ч. веч. 2-1

Требуются:

Томскому энергоснабжению: старший инженер-электр., инженер-металки, чертяжники-конструкторы, уборщица и строительные рабочие. Обращаться: Конная лаваша, № 10, отдела лаваша, в часы занятий

Требуются

Томскому областному драматическому театру имени Чапаева: заместитель главного бухгалтера, рабочие шены и столяр. Обращаться: пер. Нахичеванский, в часы занятий

Транспортной конторе Томгора срочно требуется

СЛАБОТЫЙ БУХГАЛТЕР

на самостоятельную работу. Об условиях приема в часы занятий Крестьянская улица, № 15.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

тридцать пять тираж выигрывает

Тираж состоялся 5 сентября 1947 года в г. Москве

В 35-м тираже выигрывает Зайна 3-я пятилетки (выпуск первого года) выигрывает выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 61-х разрядах беспроигрышного выпуска займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
40052	40*	500	44350	23*	500	49920	1-50	200	54768	35*	500
40182	12*	500	44441	1-30	200	49981	1-50	150	54847	1-50	200
40250	33*	3000	44588	34*	501	50042	41*	1000	54860	1-50	200
40377	38*	500	44553	12*	500	50138	1-50	200	54988	1-50	200
40410	1-50	200	44666	05*	500	50334	01-50	150	55218	1-50	150
40557	50*	500	45015	25*	500	50481	15*	500	55561	02*	500
40622	1-30	200	45104	02*	500	50578	47*	500	55679	1-50	150
40671	24*	500	45192	1-50	200	50626	01*	500	55741	50*	500
40715	1-50	200	45487	30*	500	50730	33*	500	55866	03*	500
40763	40-50	200	45772	28*	500	50770	18*	500	55888	17*	500
40821	1-50	200	46060	1-50	200	50803	1-50	200	56008	07*	500
40871	24*	500	46182	1-50	200	50844	12*	500	56201	14*	500
40915	1-50	200	46478	30*	500	50906	48*	500	56233	41*	500
41032	07*	500	46635	05*	500	51047	40*	500	56330	1-50	200
41122	45*	500	46819	1-50	200	51054	14*	500	56353	29*	500
41191	20*	500	46974	24*	500	51138	39*	500	56431	38*	500
41241	1-50	200	47262	16*	500	51239	39*	500	56632	1-50	200
41291	1-50	200	47781	1-50	200	51340	29*	1000	56896	08*	500
41352	07*	500	48214	30*	500	51391	01-50	200	57023	10*	500
41411	1-50	200	48474	39*	500	51408	1-50	200	57160	46*	500
41451	25*	500	48657	03*	500	51538	39*	500	59431	38*	500
41542	18*	500	48725	43*	500	51739	1-50	150	59632	1-50	200
41582	29*	500	48731	30*	500	51840	29*	1000	59896	08*	500
41631	20*	500	48742	39*	500	51901	1-50	200	59930		